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Nota: Ces calculs sont a vérifier par la pratique, la tension aux bornes de la résitance de charge
étant dépendante de celle de la LED utilisée, celle de la verte est donnée pour 2 volts.

Bien que ce tage soit cour t utilisé par I'auteur Mic son utilisation est & vos risques.

Le shéma de l'image ci-dessus est celui d'une source de courant constant ménageant les accus et de
dimension facile a intégrer dans un montage quelconque.

La tension de référence est la tension directe de la LED verte soit 2 Volts pour une LED verte.

R Led régle le courant de cette LED de sorte que la base de T1 est portée a un potentiel égal a celui
de la tension de service du circuit, moins la tension LED Volts. La tension aux bornes de Rc est
environ de 1,3 Volts ( tension LED — chute de tension LED.

Cette tension divisée par la valeur Ohmique de Rc détermine le courant de charge indépendamment
de la tension de service. Considérant que le courant de charge d'un accus Cad-Ni ou Ni-Mh doit étre
le dixieme de sa capacité nominale, il est donc facile de déterminer la valeur correcte de Re.

Ce programme Créé sous Delphi 6 vous facilite tous les calculs.

Le temps de charge est invariablement basé sur une charge de 1/10éme de la capacité des accus,
donc 12 heures pour une charge de 1,2 fois la capacité de l'accus (conseillé comme charge idéale).
Pour les accus a charge rapide, il faut modifier le calcul de la résistance de charge en conséquence.

ASTUCE:
pour les accus a charge rapide, on peut connaitre le temps de charge de la fagon suivante:

si j'al un accus de 2 Amperes que je veux charger en 6 heures, dans la fenétre Capacité en Ampere
j'entre la valeur 4 le calcul de Rc donnera 400 mA au lieu de 200 mA et je pourrais diviser mon
temps de charge par 2.

Attention la résitance Rc et le transitor doivent suivre, le BD140 ne supporte pas plus de
1,5 Amperes avec bien adapté radiateur ,
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Pour ceux qui désirent adapter ce programme voici mes bases de calcul en Delphi Pascal:

procedure TMicroChargeur1 TransistorCourantConstant.CalculClick(Sender: TObject);

var Uacc,RLmi,RLma : real;

begin

Edit3.Text :="; {saisic NombreAccus}

A = StrToFloat(editl.Text); { texte saisit vers en nombre virgule flottante}
Uacc := ((A*1.4)+(1.7)+2.5), {Calcul Umax}

RLma := (Uacc-2)/0.012; {Calcul RLmax}

Umax.Caption := FloatToStr(Uacc); {virgule flottante en texte et Affichage Umax}
Uacc := ((A*1.4)+(3)); {Calcul Umin}

RLmi := (Uacc-2)/0.012; {Calcul RLmin}

Umin.Caption := FloatToStr(Uacc); {Affichage Umin}
Rmin.Caption := FloatToStrf(RLmi,ffFixed,4,0); {Affichage RLmin}
Rmax.Caption := FloatToStrf(RLma,ffFixed,4,0); {Affichage RLmax}
end;

procedure TMicroChargeur1TransistorCourantConstant.Calcul _IClick(Sender: TObject);
var C,Rchl,Ichl,Pr, Tch : Real;
Transi : String;

begin

C:= StrToFloat(Edit3.Text);

Ichl = C/10; { Calcul I charge Accus }
Rchl := 1.3/Ichl; { Calcul R charge Accus }

Tch := ((C*1.2) /Ichl); { Calcul Temps Charge en heure}
Pr:=(A* 1.7) *Ichl + 1; { Calcul Puissance de la résistance en Watts }

{ Affichage des résultats }
Temps Heure.Caption := FloatToStr(Tch);
P_Rc.Caption := FloatToStr(Pr);
Ic.Caption := FloatToStr(Ich1*1000);
Rc.Caption := FloatToStrf(Rchl,ffFixed,3,2);

{Calcul du type de transistor si capacité accus >= 1 Ampéere BC557 sinon BD140}
if C <=1 then Transi := 'BC557' else Transi := 'BD140";

TypePNP.Caption := Transi;

Transi :=";

end;



